

# “最美书院”唱响新时代“好声音”

晨报讯(记者 邱雅萍 通讯员 张婷婷 特约记者 庄芬娜 郭春婷)歌声悠扬在天空中,大家的笑脸像花儿一样。近日,“最美书院”颁奖仪式暨“书院好声音 唱响新时代”歌咏大赛决赛在阿罗海城市广场举行,这场历时 42 天、属于海沧人的“年末狂欢”迎来了完美的句点。

记者了解到,为了全方位、多角度、全面展示海沧区各社区书院的建设成果,11月15日起,“最美书院”评选暨“书院好声音 唱响新时代”歌咏比赛通过线上、线下相结合的方式,在全海沧刮起了一阵“我为自家书院来打 CALL”的风潮。通过“今日海沧”微信公众号的平台,透过“海娃播报”环节里孩子们充满童真的双眼,通过四个街道举办的线下歌咏比赛的初赛,每所已建成书院,都展示了自己独有的特色。

海沧区社区书院的建设有着深厚的积淀。“耕可荣身,读可致富”,耕读文化是一种提倡勤劳自强、好学文明、爱国恋乡和孝亲尊师精神的中华优秀传统文化,也是海沧自古秉承的优秀传统文化。去年以来,在耕读文化的熏陶下,社区书院的建设蓬勃发展。目前全区共有 26 家已建成投用的社区书院,还有 4 家社区书院正在建设。社区书院集学习教育、文体活动、组织孵化、群众议事场等功能于一体,已经成为海沧区基层宣传工作的载体,同时也成了新老厦门人共同的精神家园。

在嵩屿,有古香古色的海达书院;有温暖人心,让居民“亲像一家人的”海发书院、海虹书院、海翔书院;有对海娃发放学存折、有积分奖励的北附小书院、海林书院……

四点钟学校,是每一所社区书院的“标配”,培养了寒门子弟的学习兴趣和习惯,增强了嵩屿人的文化自信,成了为海娃未来打造的“养习加油站”。

经过现场走访、网络热度等激烈的比拼,嵩屿街道的海虹书院、海发书院、获得 2017 海沧区“最美书院”荣誉称号。

“我给海发书院点赞。每天下午放学后,我最期待的事就是来到书院的四点钟学校。在这里我交到了很多新朋友,比上学的时候还要开心。”活动当天,尽管管着低烧,但学生戴宏伟仍坚持来到现场,代表海发书院上台领“最美书院”的奖杯。

讲好海沧故事、凝聚海沧发展正能量。海沧区以社区书院为平台,以“最美书院”评比和“书院好声音”歌咏比赛为抓手,把十九大精神真正落小、落细、落实,更多地营造比学赶超的氛围,进一步活跃、丰富基层群众的精神文化生活,切实增强老百姓的获得感、幸福感、安全感,为海沧区加快建设国际一流海湾城区、当好“五大发展”示范区提供强大的精神动力。

S8103005



海虹书院带来了精彩的表演。郑伟明 摄 P181024837



海虹书院、海发书院、获得 2017 海沧区“最美书院”荣誉称号。



观众为活动打 call。郑伟明 摄 P181024836

## 居民自创歌曲 唱响海沧美好新生活

“书院好声音”歌咏大赛嵩屿专场近日举行

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 庄芬娜 郭春婷)为在基层社区营造学习、宣传、贯彻党的十九大精神浓厚氛围,海沧区“最美书院”评比暨歌咏比赛——嵩屿专场近日在阿罗海城市广场举行。

据了解,此次“书院好声音”歌咏大赛分为独唱对唱、小组合唱两个组别,各街道组织辖区社区书院所有参赛队伍进行初赛。“参赛形式上灵活多样,普通话、闽南话皆可,参赛者们还可结合表演等多种形式,展现出不同的舞台效果。”主办方相关负责人表示,此次歌咏比赛旨在弘扬十九大精神,传播新时代风采,让更多的基层群众参与其中,展现大家的创造力。

当天比赛以一曲《闪闪红星》拉开帷幕。“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀……”稚嫩而不乏力量的童音将经典歌曲再一次传唱,引人回忆。

曾入选“2003 年中央春节戏曲晚会”的歌仔戏《杂菜汤》,至今仍令许多观众记忆犹新。来自大屏书院的小朋友们重新演绎经典,惟妙惟肖的表演引来好评连连。

革命现代京剧《红灯记——刑场斗争》更是给现场带来了一波小高潮,该剧由海虹书院京剧班的老师张美慧和居民丁宝顺共同演绎,为现场观众

带来了一场专业级的视听盛宴。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”《歌唱祖国》、《我爱祖国》、《祝福祖国》等一首首耳熟能详的经典爱国歌曲轮番唱响,鼓舞人心,催人奋进。

现场还有原创歌曲,令人耳目一新。据了解,《海沧夜色美》是由海虹社区书院的邹忠普老师自行作词作曲创作的,唱出了海沧人民积极向上的生活态度和对美好生活的向往。

记者了解到,为了在比赛当天呈现出最好的效果,各个书院积极组织排练,海翔书院的戴江华在接受记者采访时说:“《歌唱祖国》的歌词凝练,振奋人心,选唱这首歌,也凸显了文化自信。我们每周都会排练五六次,大家都激情饱满,就是为了给大家献上一场精彩的表演。”

比赛现场,各参赛选手精神饱满,神采奕奕,演唱形式丰富多彩,时而慷慨激昂,时而悠扬婉转。

场上唱得欢,场下也人头攒动,气氛热烈。“我觉得组织这样的活动歌唱新生活,非常有意义,进一步提振老百姓的精气神,相信未来生活会更加美好。”观众周先生在采访时说。

S8103006